

平安风景

“全科网格”
“救下”老四合院

本报记者 蓝莹

本报讯 “老塔院有人企图放火,请紧急处理。”日前,平阳县水头镇综合信息指挥室收到一条来自塔院村专职网格员报送的信息,指挥室立即受理并联系镇应急办处置。10分钟后,应急办工作人员赶到现场,迅速控制纵火人员,及时制止了一场火灾的发生,保护了老四合院和人员的安全。

如此有序高效的运行机制、精准及时的处置,得益于水头镇深入推行的基层社会治理“全科网格”建设。据了解,水头“全科网格”包括镇级社会综合指挥平台1个、部门网格33个、社区级社会综合指挥平台8个、村(居)级综治工作网格111个。

按照“镇管面、网格管人”的思路,水头建立起网格和镇信息收集处置服务工作机制。同时,社区管委会定期召开所辖村(社区)网格员工作会议,各村(社区)网格员共享信息,交流经验,讨论、协商解决困难和问题。

今年以来,水头镇“全科网格”工作进入常态化,全镇共排查各类矛盾纠纷1372起,有效化解1372起,化解率达100%;排查各类治安、安全隐患5145处,已全部整改到位。

党建引领
农村治理“1+N”

通讯员 林丽丽

本报讯 近年来,平阳县顺溪镇着力党建引领与基层治理的有效衔接,将党员干部、老干部、网格员、红色志愿者等力量融入到农村治理中去,全面探索“基层党建+社会治理”的“1+N”新模式,有效破解基层治理难点。

该镇以各村党组织为轴,整合党员力量成立“红色代办岗”,可帮助村民代办事项50余项,实现日常琐事办理不出村、少出村。到目前,已设立代办岗33个,月均办理事项700余项,有效避免了村民办事多跑、错跑,大部分事项实现村内就地办理。

该镇还邀请在当地有威望、具有丰富调解经验的离退休老干部或老教师,成立矛盾化解小组,协助处理基层群众诉求及各类矛盾纠纷,并探索建立了“老娘舅”工作模式,通过拉家常、摆道理、讲法律等多种办法将大量矛盾纠纷化解在萌芽状态。

此外,该镇党员志愿服务队、巾帼志愿者服务队等力量也参与社会治理。每位党员结对5至10户群众,推进“包片联户、结对帮扶、沟通联系”常态化,全面做好关爱帮扶志愿服务。

平安集束

泰顺升级廊桥文化遗产司法保护

本报记者 余春红 通讯员 泰萱

本报讯 泰顺县廊桥文化遗产保护司法协作机制签约仪式暨泰顺法院廊桥文化遗产保护专家库专家聘任仪式,日前在泰顺举行。此举标志着泰顺县对廊桥文化遗产的保护力度进一步加强。

泰顺县境内共有32座古廊桥,已经被列入文物保护单位的有21座,其中4座被列入世界文化遗产申报点。泰顺廊桥也是目前温州地区唯一被列入《中国世界文化遗产预备名单》的文化遗产。

随着经济社会的发展,近年来,廊桥保护工作面临一些新问题:如廊桥周边民居改建的建筑风格不协调,还严重超高;廊桥及周边古民居占道经营、改变外貌的情况突出,使得廊桥本体更易受到洪水和火患的威胁等。

为此,泰顺县法院从自身职能出发,积极推动廊桥文化遗产司法保护工作。11月19日,泰顺县法院、检察院、公安局、文广旅体局等单位签署了《关于建立廊桥文化遗产保护司法协作机制的实施意见》(以下简称《意见》)。根据《意见》要求,各协作单位将在打击涉廊桥文化遗产违法犯罪活动、处理涉廊桥文化遗产民事纠纷和行政争议以及开展宣传、研究等领域深入开展协作。

与此同时,泰顺县法院成立了廊桥文化遗产司法保护专家库,集聚了大学教授、文博专家、廊桥建造技艺传承人等在内的16名专家,助力廊桥文化遗产司法保护工作。

据介绍,“廊桥保护立法项目”已列入2020年温州市立法计划,并于今年3月正式启动廊桥保护立法工作。目前,《温州市泰顺廊桥保护条例(草案)》已提交温州市第十三届人大常委会第三十一次会议完成一审,12月份将进行二审。这是全国首个廊桥保护立法,将为泰顺廊桥保护提供有力的保障。

“马拉松”上
说平安

11月22日上午,衢州市委政法委联合柯城区白云街道、衢州市众合帮公益服务中心等,利用马拉松赛事开展平安宣传活动。通讯员 吴麟煜
本报记者 汪基建 摄



化解涉疫情的商业合作纠纷

通讯员 罗德鑫

本报讯 近日,衢州市柯城区法院花园法庭与区专业市场建设管理委员会利用多方联动机制,充分发挥诉前矛盾纠纷化解机制作用,成功化解一起涉疫情的企业商业合作纠纷。

2019年9月16日,浙江某投资管理有限公司与浙江某文化传播有限公司签署了一份联合打造原创音乐基地的合作协议。按照约定,该文化传播公司在负责业务推广的同时,年度业绩目标应达到120万元,如业绩低于120万元的60%,双方则需协商新的合作模式。

但是,受到新冠肺炎疫情影响,该文化传播公司仅完成10万元左右的推广业绩营业额。因经营利润未达到预期目标,双方遂产生争议,但多次协商均未能达成一致。为此,花园法庭法官和专业市场管委会工作人员一起前往该文化传播公司进行调解。

考虑到项目前期投入、项目前景和企业的实际困难等因素,法官建议双方尽量以新的合作模式继续合作。调解过程中,花园法庭与专业市场管委会向双方透彻分析利害关系,点明双方终止合作可能受到的利益损失,为双方的继续合作出谋划策,促成双方利益的最大化。最后,双方对租金数额、支付方式等达成了一致意见。

推进涉网涉黑犯罪专项整治

通讯员 孟林学

本报讯 桐乡市强化涉信息网络行业监管,打击利用信息网络实施“裸聊敲诈”“水军敲诈”“网上催债”等各类违法犯罪行为,集中开展“清朗”、网络信息内容生态治理、网络恶意营销账号等10余项专项整治行动,对重点互联网企业开展涉个人信息数据安全专项整治,已开展联合执法检查43次,并对移动应用APP,尤其是在线教育类、直播类APP开展执法检查7次。

桐乡对本地的网民、网店、借贷人员等进行排摸,对其中有关“涉网涉黑”的线索,及时与警方对接;梳理前期信息,市扫黑办联合网信办、公安局、市场监管局等相关部门对近年来上报的“涉网”犯罪信息进行梳理,对其中“涉网涉黑”线索集中攻坚。

“涉网涉黑”案件属于新型案件,桐乡召开公检法联席会议,专门研究“涉网涉黑”犯罪法律适用问题,为打击此类案件指明了方向;构建警企合作机制,市公安局与三大运营商、银行、阿里巴巴等单位点对点对接,发挥各自优势,提升打击效能。不久前,市公安局通过合作研判,成功锁定一个位于黑龙江省哈尔滨市的“裸聊敲诈”团伙,抓获犯罪嫌疑人3名,串并案件12起,涉案价值5万余元。

短新闻

“邻治理”
打造美好生活

通讯员 徐超

本报讯 “有了专门的种植区域,让我们拆迁农民找到了以往种菜的乐趣。”近日,正在社区“共享菜园”忙碌的王阿姨喜气洋洋地说。

王阿姨所在的“共享菜园”,位于平湖市当湖街道北河湾社区,菜园郁郁葱葱,被打理得井然有序。曾经,北河湾社区房前屋后花坛里种青菜种葱蒜的现象屡禁不止,影响小区美观。针对此类现象,当湖街道率先依托三级“友邻网”,探索建立起以“自主提事、民主议事、约请参事、项目定事、专业评事、按需推事”为步骤的社区协商“六事工作法”,随处种菜问题作为当时议事之一,经协商达成开展“绿管家”社区种植自治项目的决议,使得问题彻底解决。

如今,“六事工作法”作为社区协商议事的主要手段之一在平湖全面铺开,有效推进各类社区问题在友邻议事机构实现“内部消化”,引导居民化解“内部问题”,进一步激发居民参与社区治理积极性,真正打造起“共享共建”的社区“小单元”。

同时,平湖还以“幸福自治家园”为主题,开展城乡社区治理“微项目”建设,采取项目化运作,通过以居民为主体的集体行动,激发自治创意,解决社区问题,推动形成了百花社区阳台微景观、水洞塘社区商圈圆桌汇等项目,并培育出了洁芳社区七彩社工服务中心等社区社会组织。

据悉,近年来,平湖市以建设全国农村社区治理实验区和省城乡社区治理和服务创新实验区为抓手,积极引导社会力量参与推动建设社区友(乡)邻体系,逐步建立起多元主体参与社区共治和村民自治相结合的“邻治理”模式。

警务前移惠民生

通讯员 胡咏琴

本报讯 今年以来,永康市公安局花街派出所立足加强基层社会治理,靠前一步、主动作为,坚持警务前移,结合“百万警进千万家”活动,创新推出“一网二查三服务”民生工程。

该所结合辖区特点,在八字墙等偏远地区设立户籍业务代办点,为“最多跑一次”加速;定期安排人员到花街集市等人流密集场所开展普法宣讲工作;在全镇范围内建立矛盾纠纷多元调解人才库,开展公调对接,提高矛盾纠纷化解率;成立“反诈志愿者联盟”,有力推进村级平安自治建设;建立“花街驿站”,将惠民举措落实到位。

到目前,该所实现户籍代办82件、化解矛盾纠纷126起、排查安全隐患120余处,社会治安持续向好,群众安全感和满意度稳步提升。

手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567
PICC 中国人民保险

中国人寿
CHINA LIFE